

TELEGRAFUL ROMANU.

N^{ru} 33 ANULU XXI.

Sabiu, in 22 Aprile (4 Maiu) 1873.

Telegrafu este de două ori pre septemana: Duminică și Joi. — Prenumeratiunea se face în Sabiu la expeditorul foiei pre afara la c. r. poste cu bani gați prin scrisori francate, adresate către expeditorul. Pretul prenumeratiunii pentru Sabiu este pre anu 7 fl. v. a. ear pre o jumătate de anu 3 fl. 50. Pen-

tru celelalte părți ale Transilvaniei pentru provinciile din Monarchia pre unu anu 8 fl. iera pre o jumătate de anu 4 fl. v. a. Pentru princ. și țeri streine pre anu 12 1/2 anu 6 fl. Insetatele se platescu pentru întâia ora cu 7 cr. sirulu, pentru a doua ora cu 5 1/2 cr. și pentru a treia repetire cu 3 1/2 cr. v. a.

Sinodul archidieceșanu.

Siedinti'a V. 18 Apr. 1873.

Siedinti'a se incepe la 10 ore cu cetirea protocoșloru din siedinti'a III și a IV, la cetirea protocoșloru secreti auditoriulu se departeă din sala; toate protocoșle se autentica.

Pres. pune pre mės'a sinodului parereu Consistoriulu privitoru la ameliorarea sectiunii pedagogice a institutulu archidieceșanu pedagogic-teologicu, regulamentele pentru esaminarea profesorilor și iavetiașloru, lănga care se adauge și un proiect de lege elaboratu de Dir. și prof. școliloru normali din Brasiovu G. Belissimu, regul. pentru esaminarea candidatilor de preotia, — toate se transpunu la comisiunile respective. Dela comitetulu paroch. din Zabal'a, o petitiune pentru unu ajutoriu în favorea școlei, o petitiune dela comun'a Olbavu, pentru încorporarea ei la tractulu Branului, o petitiune a parochulu nostru din Cacov'a, Ioanu Mih, sa se dispenseze de postulu inveciat. P. Trombitasiu aterne credentiașlulu și se rōga de concediu pentru sesiunea de fatia, asemenea V. Bozdugu. Preotii din tractulu Gioagiulu II. pentru unu ajutoriu din ajut. imp., Stravoiu aterne credentiașlulu asiă Metianu — toate se transpunu la comis. respectiva. Mai multe comune din tractulu Cehalmulu se rōga se remăna la acelu tractu, — asemenea se transpune și rogarea acės't'a la comis. respectiva. Petrovicu aterne credentiașlulu, — la comis. respectiva.

C u p s i ' a face următoarea propunere :

Avendu în vedere, ca tenerimea de religiunea noastră din protopresbiteratulu Solnoculu I și II-a Chioru, care cerceteă școl'a normale gr. cat. din Lapusiulu-ungurescu și cea de statu, în numeru de 50, precum și la gimnasiulu din Bai'a-mare romana-nu au catechetu, propunu, că venerabiliu sinodu se binevoiesca a concluda, că sa se institue la școlele din Lapusiulu-ungurescu unu catechetu cu salariu anualu de 80 fl. v. a. și la Bai'a-mare cu 100 fl. v. a.; altcum se periclitēza religiunea noastră de totu.

D. M a n o l e face următoarea propunere :

Considerându ca romăni ortodocși din cele mai multe comune din Haromszék si-au perdutu limb'a stramosiēsca prin urmare nationalitatea romăna.

Considerându daun'a acės't'a adusa natiunei, și avendu în vedere caus'a reulu, care propune, ca în trecut aceti frati și coreligionari ai nostri, în afacerile loru bisericesci școlare și sociale au fostu separati de către alți romăni din comune curatu romanesci.

Considerându, ca odata limb'a stramosiēsca perănta usioru potu alunecă pre priporulu de a-si perde și chiaru religiunea stramosiēsca de voru mai remanea și pre viitoru isolati și cu atât'a mai usioru astadi cându alte confessiuni întrebunțieă felurimi de midilōce în afaceri de proselitismu.

Considerându, ca deca în trecut maic'a noastră biserica, n'au potutu repară acestu reu adusu natiunei și bisericei, caus'a sa, ca ea se afla în catenele pre care i le faurise inimicii școlari dara astadi gratia prevedintiei, situatiunea s'au schimbatu, astadi maic'a noastră biserica e libera și autonoma, ea reclama imperiosu dela noi frati sei adunati în acestu onorabilu sinodu se punem astadi capetu acės'tui reu.

Considerându, și avendu în vedere ca proiectulu onor. Consistoriu archidieceșanu la arondarea protopresbiteratoru totu astfelu că și în trecut au lasatu isolati pre acei frati și coreligionari ai nostri din Haromszék, pentru care eu unulu suntu contra acės'tui proiectu alu Ven Consistoriu archid.

Dreptu, acės't'a dupa parerea mea bine cugetatu aru fi, că prea on. sinodu fatia cu protopopiatele Brasiovulu și Trei-scaunelor, sa nu purceda din principulu geograficu nici administrativu judecato-

rescu alu cercuriloru politice ci din principulu necesitatiei, că comunele serace sa se ajute pre lănga cele avute. (Va urmă.)

B r a n i s c e face următoarea propunere :

Avendu în vedere, ca prin art. de lege dietale XXIII și anume § 19 din anulu 1868 se supunu și procesele divortiale competintiei de timbru și anume: Deliberatele fonduriloru biserico-judecatoresci devenite în valōre de lege trebuie nemidilōcitu a se predă oficialoru de dare respective spre mesurarea și defigerea tacsei imediate de timbru; — avendu mai departe în vedere, cumca tacș'a timbrale cu privire la deliberatele divortiale s'a fipsatu și încasatu prin oficiale de dare respectivi cu 12 fl. v. a. pentru fie care delibertatu divortialu; considerându mai departe ca prin § 19 alu artic. XXIII din anu 1868 nu se precisēza câtīmea tacșei încasānde pentru delibertate divortiale; — avendu în vedere ca atari delibertate nu se potu subsume sub altu postulu tarifale decātu sub acelu unde se subsuma delibertatele și decisiunile judiloru de pace, pentru care dupa legea suscitata se solvesc imediatu la regiele perceverate — tacș'a cu 2 fl. 50 xr. v. a.; — avendu în vedere cumca delibertatele biserico-judecatoresci gr. or. cu privire la substratulu loru, numai și numai sub postulu tarifale pentru tacșele decisiuniloru judiloru de pace dupa intentiunea legislatōrelu se potu cu efectu subsume

Din aceste consideratiuni mi iau libertate a face urmatoriulu proiectu :

Maritulu Sinodu archid. se binevoiesca a decide o reprezentatiune către Inaltulu Ministeriu unguurescu de finantia și către corpulu legislativu alu patriei noastre prin carea sa ne rugāmu, că se esplice § 19 alu art. de lege XXIII din a. 1868, ca dupa care postulu tarifale din legea vigintē de timbru și tacșe sa se tacesc delibertatele în cause divortiale ale foruriloru biserico-judecatoresci gr. or.

D r. I I. P u s c a r i u face propunerea următōria :

De ōrece deputatulu cerculu alu VIII D. H o d o s i u, încātu este subscribulu cunoscutu, a fostu și în period'a trecuta a sinodulu deputatu alu aceluiași cercu și în decursu la toate trei sesiunile nici nu s'a infaciosiatu în persōna, nici nu a aretatu caus'a binecventata pentru carea este silitu a absentă și deōrece aceluasi domnu este alesu în cerculu pāna acuma nici s'au infaciosiatu nici au aretatu caus'a pentru carea absentēza, pentru că sa nu remăna pe calea acės't'a unu cercu alectorulu nerepresentatu, se binevoiesca pre veneratulu sinodu archid., a decide: că cerculu a căru deputatu în sesiunea prima ale unei periōde nu se presinta la sinodu, nici nu arata caus'a binecventata, pentru carea absentēdia — sa se privesca de vacantu și sa se iā mesurile necesari pentru alegere noua.

C a n d r e a observa, ca în urm'a anularei alegerei deputatulu din cleru din cerculu IX unu locu de notariu a devenitu în vacantia.

La propunerea pres. se primesc unanimu deputatulu Mihaltianu de notariu, carele și ocupa loculul indata la mės'a presidiale.

Comisiunea verificatōria espune, ca între actele de alegere din cerculu IV pentru deputatii mireni se afla unu gramine a duoru alegatori din care se vede, ca adam. prot. alu Agnitei a influentiatu alegerile deputatiloru mireni. Din esplicatiunile ce-le dau mai multi deputati se vede, cu deosebire înse din deslusirea ce o da presidulu resulta, ca n'a fostu nici o influentia sēu ingerintia, ci adm. pr. respectivu adatu unu svatu numai, carele nici nu a avutu nici o urmare, pentru ca s'a alesu alții și nu cei recomandatți și actele celoru alesu suntu în tota ordinea și înca din siedintiele antecedente suntu dejă și verificati, de-ci se trece mai departe preste acestu incidentu la ordinea dilei.

S i a n d r u referēza mai departe că referinte alu comisiunei verificatōrie și propune sa se verifice al gerea lui Ratiu, Borha, ceea ce se și întempla; iera la cererea cav. de Puscariu, acės'tui a i se da concediu pāna la insanatosfare.

Propunerile aceste că și cele de mai nainte dupa ce suntu spriginite se transpunu la comisiunile respective.

La propunerea din urma alu Branisce da pres. deslusire, ca suntu două proceduri, cari s'au datu sinōdeloru eparch. spre darea parerei și parerile au a se aterne congresulu spre ulterioar'a decide, deci aru fi că sa se alēga comisiunea dejă aleasa respective sa se întregesca spre elaborarea unei pareri.

H a n i ' a este de parere, că sa se alēga o comisiune, permanenta, încātu se pōte din ōmeni din locu sēu din apropiare, că sa pōta elaboră ce-va, căci alt-felul iera pōte sa se amāne afacerea acės't'a la calendele grecesci și este reu fāra de o procedura, pentru ca pāna cându nu o avem pre acės't'a orbecāmu pre întunerecu noi într'o parte și consistoriulu într'alta parte, dispunēdu acės't'a dupa voi'a sea cu forurile inferiōre.

P r e s i e d i n t e l e respinge cu indignatiune orbecarea, pentru ca consistoriulu are procedura și se tiene de dens'a; deci provōca pre totu omulu de omenia și cu simtiu bunu sa arate cu dovedi acuarile aruncate asupr'a consistoriulu. Nu pretinde pentru consistoriulu nici o infabilitate, dara martorisesce în consciint'a cea mai linisita, ca consistoriulu în toate afacerile sele a procesu conformu legiloru și canōneloru bisericei nōstre și procedurii ce avemu dejă.

G a e t a n u inca afirma, ca exista procedur'a și ca densulu, de-si mirēnu, a celit'o mai de multe ori. Suntu unii ōmeni înse, cari nu o cetescu și asiă nici nu o cunosc, urmare firēsca apoi ca umbra orbecādu. Legea asiă dara exista și cuprinde în sine toate principiile. Comisiunile cari voru elaboră o procedura, ori din cine aru constă ele, voru putea face §§ mai scorti de procedura, dara principiile, care suntu depuse în ceea ce exista nu se voru putē alteră.

Se decide alegerea comisiunei, dupa o scurta discussiune la carea iā parte Branu de Lemeni, Manole și alții se decide alegerea unei comis. noue constatate de 6 membri.

Siedinti'a se înterupe pre 15 minute spre ase contielege asupr'a persōneloru. La redeschidere se alegu urmatori: Boiu, Hanni'a, Bolog'a, Dr. Borcea, Dr. Pecurariu, Pred'a. Cu aceste siedinti'a se termina. Cea mai de aprōpe se va anunția.

În siedinti'a a VI tenuta în 21 Aprilie. Dupa cetirea protocoșloru siedintiei carele dupa o mica discussiune e autentica, Pres. enumera esebitele intrate și apoi se pune la ordinea dilei referat'a comisiunei bugetarie; se cetesce raportulu comisiunei acestei'a și se primesc cetirea că desbateri generale, ceea ce se și primesc de sinodu. Indata dupa acės't'a trece sinodulu la desbateri speciala. Se cetesce conspectulu despre banii gat'a, apoi conspectulu despre starea averei, vinu la fine unele propuneri despre administrarea baniloru din partea consistoriulu. Sosindu sinodulu la bugetu și adeca la bugetulu B. se incepu desbateri seriōse.

Sciri din Afara.

D. A. Thiers a adresatu o telegrama către ambasadorulu Spaniei la Parisu, că respunsu la telegrama ce i-a fostu tramisu D. Castelarulu cu ocasiunea aniversarei născerei sele.

Etia tesculu depesiei: Presiedintele Republicei către D. de Olozaga ambasadorulu Spaniei.

„Scumpulu meu, domnule de Olozaga, ve rogu

a multimi d-roi Castelaru pentru telegram'a plina de cordialitate ce a bine voitu a-mi adresa cu ocaziunea zilei de 15 Aprilie, dia'a nasterii mele. Amu fostu forte miscatu de acestu semn de amicia alu ministrului de stato, si i multiameseu de promissionile credincioase ce face pentru mine si mai cu osebite pentru Francoi'a. In totu-de-un'a amu privitu nationea spaniola ca amica ca a nostra si totu-de-un'a amu doritu o perfecta unire. Pentru acestu scopu voiu lucra catu voiu putea, in tote impregiurările.

„Rogu pre domnula Castelaru in particulariu, de a primi expresiunea perfecte mele stime pentru maritul seu personalu, si in acelasiu tempu pentru luptele ce consacra la mantinerea ordinii in patri'a sea.

A. Thiers.

La Constantinopole nestabilitatea si pericolele situatiunii cresc din di in di, si dupa scriile ce avemu, se dice cumca o conspiratiune contr'a sultanului aru fi fostu descoperita. O revolutiune de palatu aru fi iminente. Noulu viziru s'aru accepta a fi destituitu.

La Francfortu pre Meine, turburările au datu multu de lucru dilele aceste garnisonei prussiane din vechiulu orasiu liberu.

In ser'a si noptea de 21 Apriliu, populatiunea a darămatu siese-spre-diece bererii seu debite de bere — cum se va numi si la noi preste câteva dile cărciomile — si a bătutu pre soldati cu petrii. Trup'a a datu cu focuri.

Doi-spre-diece morti si 38 de rāniti au fostu transportati la spitalulu civilu. Numerulu persōnelorū arestate trece preste o suta cinci-dieci. Una oficiaru, unu comisariu de poliția si alti trei agenti au fostu gravu rāniti.

Caus'a acestei rescōle a fostu radicarea pretiului berei. Primariulu si siefulu poliției au inviātu tōta burgesia a contribui la restabilirea ordinii.

Din Londr'a, cu dat'a din 21 Aprile, se aduce scirea ca cablululu transatlanticu francesu a fostu ruptu.

In siedinti'a din 22 Aprilie, in camar'a comuneloru din Londr'a D. East Wick a cerutu dosarululu care contine actele preschimbate relative la Chiv'a.

Varietăți.

* * Loteria filantropica.

pentru terminarea unicei biserice române din Dev'a.

Sortituri 250 obiecte

de aur, argintu, bronz, cristalu, porcelanu, diverse metaluri, lemnarie precioase, tablouri in oleiu bogatu in cadrate, manufacturi elegante si artistice lucrate; mai multe serviciuri de mēsa de argintu, o brosie de trei-dieci galbeni. Tōte obiectectele in valōre de 3500 florini. Nici unu obiectu nu este de pretiu mai micu de 5 fl. cele mai multe valorēdia dela 20—100 fl. v. a.

Pretiulu unui losu 50 cr.

Tragerea loteriei in lun'a Augustu 1873. in prim'a di a adunārei generale a Asociatiunii pentru literatur'a si cultur'a populului romānu din Dev'a. Obiectele cāstigate se voru spedā reclamāndu-se pāna la 30 Septemvre a. c.

Bilete de loteria se pota afiā si la Da'a Constanti'a de Dunc'a-Schianu presiedint'a comitetului loteriei in Dev'a.

Rogāmu pre toti romāni a sprigini acestu opu de binefacere.

ESPOSITIUNE PUBLICA IN DEV'A.

In dilele de 13, 14, 15, 20, 21, 22, l. c. voru fi esposate tōte frumōsele obiecte donate pentru loteri'a infiintata pentru terminarea bisericei romāne din Dev'a.

Intrare 10 cruceri.

La espositiune mai multe dōmne si domnișōre romāne voru vinde losuri.

* * (Comerciuulu Franciei in anululu 1870.) Administratiunea vamiloru a datu la lumina volumulu contienendu „Tabloululu generalu alu comerciuulu Franciei in anululu 1870.“

Comerciuulu Franciei cu cele-lalte state si co-

loniele ei a fostu intreruptu in anululu 1870 tempu de siese luni prin evenimentele resbelului.

Prin urmare nu este de miratu ca importatiunile si esportatiunile, dopa ce s'au urcatu in anululu 1869 la o valōre de 6 miliarde 22 miliōne, au scaadiutu in 1870 la 5 miliarde 570 miliōne.

O diferentia in „minus“ de 558 miliōne.

Chiaru trebuie sa se mire cine-va ca diferentia n'a fostu mai considerabila.

Navigatiunea a prezentatu iera-si o micșiorare de 1,073 caletorii si 530,000 tone (o greutate) in comparatiune cu anululu precedentu

* * Imperatululu Japoniei a visitatu espositiunea articulilor de comērciu si altele, ce suntu destinate pentru espositiunea din Vien'a. Elu fu primitu cu mare solemnitate si condusu prin tōte camerile, putienu tempu in urma visitā si imperatēs'a acēsta espositiune. Dupa cāte-va dile totulu fu ambalatu cu cea mai mare ingrigire si transportatu pre vaporulu francesu „Phase“, ce fu inchiriātu : inadinsu pentru acestu scopu de cātra guvernulu Japonesu. Pre mentionatulu vaporu care a si plecatu se gasesce renumitululu botanicu si amicu de multi ani alu Japonesiloru, dlu Sibold. Afara de acest'a mai suntu pre acea corabie, 65 japonesi intre care si cāti-va lucratori ce au a radicā in grādin'a espositiunii unu pavilonu japonesu. Acesti'a suntu angagiati de cātra unu baronu austriacu, dlu de Stillfreid; se vorbesce ca si cāte-va fete japonese voru servi ciaiulu si voru vinde curiositāti si fotografii celoru ce voru visitā pavilonulu. Fetele au subsemnatu unu contractu pre tempu de unu anu de dile incheiatu la consulatulu anglesu si legalisatu de cātra primariu.

* * (Unu cimiteriu pagānu) Pre unu cāmpu lānga Concordi'a in provinci'a Venetiana au descoperitu nisce lucratori acum de curendu, cu ocaziunea sapārei de nesipu, unu cimiteru pagānu, care merita cea mai mare atentiune.

Pāna acum s'a gasitu ca cinci-dieci urme de pētra, si din insigniele puse pre ele resulta, ca originea loro datēdia din intāiulu, celu multu alu doilea secolu dopa Christosu. Sapāndu mai departe se gasi, dopa cum se vede, si didulu de impregiuru cu o scara, care pōte sa si servitu de intrare in acestu cimiteriu care ocupa unu spaciū de dōne prājini. Pre mai multe urme ce suntu espuse, a cāroru lungime este de 1, 90 pāna la 2 metri, se gasescu nisce sculpturi forte frumōse; daru ceea ce face sa se mire cinevā mai multu, este ca cu esceptiunea capacului, un'a este fācuta dintr'o singura bucata mare de piētra.

* * Spre sciintia! La redactiunea „Tel. Rom.“ se afla sorti (Lose) dela loteri'a carea se va fragi in lon'a lui Augusto. Binevoitorii de a se impartasi sa binevoiesca a se adresa in tipografi'a archidiecezana, unde redactiunea le-a depusu spre inlesnirea publicului.

Nr. ²⁸⁰⁶ 1873.
civ.

Licitatiune edictala.

Din partea judecatoriei reg. in Sabiu cā instantia reala se face conosciutu : ca in urm'a rogārei lui Precopu Reu din Ludosiulu-mare, reprezentatu prin adv. Dr. Borci'a de praes. 20 Aprile 1873 Nr. 2806, in cauza de dreptu contr'a Stanu Ioana Martinu pentru incasarea pretensiunii de 22 fl. 97 xr. v. a. c. s. c. prin decisiunea de dto, s'a incuviintiatu licitatiunea esecutiva a realitātiloru cestoi din urma, care suntu dejā pre cale judecatorēsca sequestrate si estimate;

1. A unui agru pe hotarulu Ludosiului-mare Nr. top. 1135 estimatu in 60 fl.
2. A unuf fenatiu pe hotarulu Ludosiului-mare Nr. top. 8867 estimatu in 30 fl.
3. A unui agru pe hotarulu Ludosiului-mare, Nr. top. 9179 estimatu in 50 fl.
4. A unei vii pe hotarulu Ludosiului-mare, Nr. top. 10.023 estimatu in 10 fl.
5. A unui agru pe hotarulu Ludosiului-mare, Nr. top. 7529 estimatu in 20 fl.

Si s'au fipsatu pentru intreprinderea acestei licitatiuni terminulu dintāiu pre 28 Iuniu 1873 si terminulu alu doilea pre 28 Iuliu 1873 de ambele ori la 9 ore inainte de amēdi in cancelari'a comunalu in Ludosiulu-mare, sub urmatōrele conditiuni de licitatiune :

1. Toti doritorii de a cumperā au de a solvi

unū vadium de 10% din pretiulu de estimatiune in bani gat'a la mānile comisariului de licitatiune.

2. Pretiulu cumperārei e de a se solvi in dōne rate : rat'a prima in terminu de 15 dile, a dōu'a in terminu de 30 dile dela cumperare cu 6% la judecatoriā;

3. Tōte speșele impreunate cu castigarea proprietātiei acestei realitāti le pōrta cumperatoriulu.

Totu odata se provōca acei creditori ipotecari, carii nu locuiescu in Sabiu seu in apropierea acestui'a, a-si denomi plenipotentiatu la scaunulu oficialu, spre a fi reprezentati la impartirea pretiului, si a face conosciutu numele si locuintia acestor'a pāna la vindere, la dio contra voru fi reprezentati prin curatoru, ce se va denomi din partea judecatoriei.

In urma se provōca si acei'a, cari credu ca potu dovedi drepturi de proprietate seu alte pretensiuni seu drepturi de prioritate pre bunurile sequestrate, pre lānga tōte ca nu li s'a tramisu o incunoscintiare speciale, cā sa-si dee incusele de pretensiune la susu memoratulu oficialu funduaru in terminu de 15 dile dela dia'a ultima a publicārei Edictului, la dio contra atari incuse nu voru impedeā decurgerea esecutiunii si pretenditii se voru avisā singuru la restulu pretiului de cumperare, ce va intrece.

Din siedinti'a scaunului judecatorescu.

Sabiu in 3 Aprile 1873.

(1—3)

Concredeti-ve celoru adeverite de bune!

Medicamente esaminate chemice prin judecatoriā, in anululu 1868 in Vien'a si reconosciute de escelinte prin marturii si atestate numerōse.

Balsamu-preservativu contr'a cārceiloru, midiloculu celu mai cu efectu contr'a nemisturiei, slabiciunii de stomachu, cārceiloru in stomachu, epilepsiei, dureriloru de colica si friguriloru gastrige (periodice).

Pretiulu unei botelce intregi dimpreuna cu povatiuirea de intrebuintiare **1 fl. 50 cr.**, unei botelce de jumetate **80 cr.**

Siropu de plante de muschiu preparatu de Dr. Miller.

Suprindietoria in efectulu seu contr'a catarului de peptu, tussei, regusierei, mucosirei (flegma), catarului de cātegiu si nodu, scupirei de sānge si contr'a tuberculōsei incepatōre de plumāni.

Afara de acestea siropulu acest'a s'a intrebuintiatu cu succesu bunu contr'a tussei cu gāfāire si tussei inadusitōre a copiiloru, sioparlaitiei de pele, din care cauza acestu siropu lu tienu multe familie totu-dēun'a in reserva. — In tigaitie originale pentru adulti si copii dela 4—5 ani.

Pretiulu unei tigaitie dimpreuna cu povatiuirea de intrebuintiare **50 cr.**

In Sabiu se pōte capetā adeveratu numai la **Michael Sill**, comerciantu de specerie, de asemenea in Barotu la **M. Lebitzky**, farmacistu; Bistriti'a la **F. Kelp**; in Blasiu la **C. Schiessel**, farmacistu; in Orastia la **C. Reckerd**, farmacistu; in Mnercuru la **F. Leicht**; in Deesiu la **I. Kremer**; in Fagarasiu la **I. v. Steinburg**, farmacistu; in Georgiu Ditrū la **I. Szathmāri**, farmacistu; in G.-Szt.-Nicolae la **R. Frōhlich**, farmacistu; in Hossu-faleu la **F. Jakelius**, farmacistu; in Alb'a-Iulii la **C. Boos**; in Kezdi-Osiorheiu la **F. Lukats**; in Clusiu la **C. H. Binder**, farmacistu; in Kovasn'a (Alovatu) la **Mehlich et Imre**; in Brasiova la **F. Iekelius**, Ed. Kogler si Gr. Sav'a, toti farmacisti; in Muresiu Osiorheiu la **M. Bucher**; in Mediasiu la **A. Hienz**, farmacistu; in Aiudu-Mare la **F. Horvalh**; in Seghisiōr'a la **I. B. Teutsch**, comerciantu; in S.-St.-Georgiu la **Schutztag et Comp.** in Reginulu sascescu la **S. Dietrich**; in Temisiōr'a la **C. Kessely**.

Oleu de Matrice

seu in contr'a matricei (recelej).

Subscribulu aduce la cunoscintiā O. P., cumca oleulu amintitu avendu pāna acum'a succesulu celu mai eminentu, si ne mai auditu, fia matricei'a (raciala) cātu de inechita, efectulu e siguru; una sticla de 1 lotu din preuna cu instructiunea costa **1 fl. v. a.** comānde se facu la subscribulu in **Blasiu**.

(6—6)

B. Fulep.